Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

проблемы медицины и здравоохранения

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 19 по 25 июня 2021 г.

КАЗАНЬ

Организация здравоохранения

СоVID-19 — страницу, где собраны сведения о коронавирусе и вакцинации от Единого консультационного центра Роспотребнадзора. С помощью информации в центре пользователи узнают, как снизить вероятность заболевания коронавирусом, факты о вакцинах и прививочной программе.

Страница «Информационный центр COVID-19» содержит пять основных тем. Пользователи ОК смогут узнать, как вести себя, если заболел близкий человек, и как обезопасить себя от коронавирусной инфекции. Посетители раздела получат информацию о том, как подготовиться к вакцинации людям разного возраста и где можно сделать прививку.

Одноклассники запустили центр информации о COVID-19 и вакцинации [Электронный ресурс] // inkazan.ru.—2021.—24 июня.— https://inkazan.ru/news/society/24-06-2021/odnoklassniki-zapustili-tsentr-informatsii-o-covid-19-i-vaktsinatsii

В Россию доставлена партия лекарственного препарата Онкаспар для оказания экстренной медпомощи детям с острым лимфобластным лейкозом, сообщили в Минпромторге. Лекарственный препарат Онкаспар (МНН пэгаспаргаза) не зарегистрирован в России, поэтому по распоряжению правительства РФ «Московский эндокринный завод» организовал закупку, ввоз и доставку 1 970 упаковок лекарственного препарата.

«Первая партия Онкаспара отправится в 70 медорганизаций России. Ввоз в РФ остальных 575 упаковок Онкаспара» запланирован на август этого года», - рассказал глава Минпромторга Денис Мантуров

На закупку Онкаспара был направлен 521 млн рублей. Деньги поступили из резервного фонда правительства. В 2020 году на закупку Онкаспара было

выделено более 273,5 млн рублей, что позволило импортировать 1,5 тыс. упаковок препарата.

В Россию поступил препарат для лечения острого лимфобластного лейкоза у детей [Электронный ресурс] // Ремедиум.— 2021.— 22 июня.— https://remedium.ru/news/v-rossiyu-postupil-preparat-dl/

Премьер-министр Михаил Мишустин подписал постановление № 912, в соответствии с которым неиспользованные запасы психотропных лекарств для лечения тяжелых неврологических заболеваний будут регулярно перераспределяться между регионами. Об этом сообщил «Фармацевтический вестник» со ссылкой на пресс-службу правительства.

Региональные органы здравоохранения будут каждый квартал направлять в Минпромторг данные о невостребованных остатках препарата и при необходимости подавать заявки на дополнительную партию лекарств. На основе полученной информации министерство будет перераспределять их между регионами. Препараты, о которых идет речь, содержат психотропные вещества, поэтому их ввоз и хранение строго контролируются государством.

Неиспользованные запасы психотропных лекарств перераспределят между регионами [Электронный ресурс. // Медвестник.— 2021.— 21 июня.— https://medvestnik.ru/content/news/Neispolzovannye-zapasy-psihotropnyh-lekarstv-pereraspredelyat-mejdu-regionami.html

В Москве, Санкт-Петербурге и ряде других городов-миллионников необходимы повышенные меры безопасности в связи со вспышкой коронавирусной инфекции. Об этом заявил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко.

«Мегаполисы, крупные города, как их называют, миллионники, — это сегодня те субъекты РФ, где требуется наибольшее внимание. Это, конечно, Москва, Санкт-Петербург, Московская и Ленинградская область, Ростов и ряд

других регионов, где высокая плотность населения, требуют повышенных мер безопасности», — сказал Мурашко в эфире канала «Россия-24».

По словам министра, больничных коек в России достаточно — сейчас их нужно оперативно перепрофилировать под пациентов с коронавирусной инфекцией.

Мурашко выступил за повышенные меры против COVID-19 в городахмиллионниках [Электронный ресурс] // Бизнес online.— 2021.— 21 июня. https://www.business-gazeta.ru/news/513427

Работника, который без объективных причин не сделал обязательную прививку против коронавируса в период эпидемии, могут отстранить от работы без сохранения зарплаты, сообщил министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

"Решение о проведении профилактических прививок по эпидемическим показаниям принимают главные санитарные врачи субъектов. То есть, такое решение принимается на уровне регионов. Если решение об обязательности вакцинации по эпидемическим показателям принято, то для работников, которые поименованы в соответствующем документе, вакцинация становится обязательной", — заявил глава Минтруда.

При этом, как отмечалось, увольнение работника за отказ вакцинироваться в действующем трудовом законодательстве не предусмотрено.

Минтруд: непривитых работников можно отстранить без сохранения зарплаты [Электронный ресурс] // РИА Новости.— 2021.— 19 июня.— https://ria.ru/20210619/otstranenie-1737734399.html

Здравоохранение Республики Татарстан

В Набережных Челнах горбольницу №5 перепрофилировали под коронавирусный госпиталь. Об этом «Реальному времени» сообщили в Минздраве Татарстана.

В ведомстве прокомментировали, что такое решение было принято в связи с ростом заболеваемости в других регионах страны.

«Основываясь на опыте борьбы с пандемией в 2020 году, Минздрав Татарстана принял решение о перепрофилировании городской больницы №5 города Набережные Челны во временный инфекционный госпиталь», — гласит сообщение пресс-службы.

С 25 июня в больнице развернуты 350 коек для оказания медицинской помощи пациентам с тяжелым течением ОРВИ, в том числе с новой коронавирусной инфекцией и осложненной внебольничной пневмонией. Госпиталь будет выполнять функции провизора для создания резерва коечного фонда.

Лечение по медицинским профилям будет осуществляться в других больницах города.

Плешкова, О. В Набережных Челнах горбольницу №5 перепрофилировали под коронавирусный госпиталь [Электронный ресурс] / О. Плешкова // Реальное время.— 2021.— 25 июня.— https://realnoevremya.ru/news/217093-gorbolnicu-<math>5-v-chelnah-pereprofilirovali-pod-koronavirusnyy-gospital

Замминистра здравоохранения Татарстана Владимир Жаворонков в рамках конференции ЦИПР рассказал, как телемедицина может изменить здравоохранение в регионах. «Телемедицина вообще страшная штука с точки зрения того, что стирает границы. Страшная в хорошем смысле слова. Если я правильно понимаю, при развитии дальнейшем телемедицины и заходе в ОМС мы теряем региональность системы здравоохранения. И, может быть, оно и к лучшему», — сказал Жаворонков. По его словам, если центр телемедицины Нижегородской области, к примеру, будет консультировать пациентов из

Татарстана, это изменит способ распределения бюджета ОМС между регионами. Это также может изменить потребности системы здравоохранения в специалистах.

Жаворонков: «Телемедицина вообще страшная штука» [Электронный ресурс] . - Электрон. текстовые дан. // inkazan.ru.— 2021.— 23 июня.— https://inkazan.ru/news/society/23-06-2021/zhavoronkov-telemeditsina-voobschestrashnaya-shtuka

В Татарстане начали проводить вакцинацию от коронавируса во дворах домов. Первыми возможность пройти процедуру в таком формате получили жители дома №85 по улице Декабристов в Казани. Кампанию #привейсяУдома запустила ГКБ №16, так как прикрепленным к их медучреждению пациентам в возрасте 60 и старше лет бывает сложно добраться туда, а другие опасаются посещать поликлинику, так как бояться заразиться.

Во дворы казанских домов выезжают участковый врач-терапевт и медсестра, которые имеют при себе сумку-холодильник и все необходимое для вакцинации граждан, сообщили «Реальному времени» в пресс-службе ГКБ №16.

Демина, Т. В Татарстане начали проводить вакцинацию от коронавируса во дворах домов [Электронный ресурс] / Т. Демина // Реальное время.— 2021.— 22 июня.—https://www.tatar-inform.ru/news/v-tatarstane-nacali-privivat-vo-dvorax-domov-5827024

Правительство России распорядилось направить регионам субсидии для модернизации лабораторий, осуществляющих диагностику инфекционных болезней, говорится в материалах Кабмина РФ. Татарстан получит на эти цели 85,5 млн рублей. Средства будут направлены в виде софинансирования. Общая сумма субсидий, выделяемых регионам, составит 5,8 млрд рублей, модернизировать планируется 84 лаборатории.

Татарстан получит 86 млн рублей на модернизацию инфекционных лабораторий [Электронный ресурс. // Татар-информ.—2021.— 21 июня.— https://www.tatar-inform.ru/news/tatarstan-polucit-86-mln-rublei-na-modernizaciyu-infekcionnyx-laboratorii-5826884

Татарстан среди регионов «оранжевой» оказался 30НЫ ПО распространенности коронавируса Covid-19. Об этом рассказал эксперт по статистике и моделированию Центра экономических исследований Агаси Тавадян. Статистик при подготовке прогнозов пользуется основанной на официальной информации картой регионов России по распространенности коронавируса. Субъекты Федерации разделены на «зеленые» с показателем распространения меньше 0,9, «светло-желтые» — 0,9-1,0, «оранжевые» — 1,0-1,1 и «красные» — 1,1-1,2. По словам Тавадяна, всего в «оранжевой» зоне находятся 48 регионов страны. В их число входит и большинство соседей Татарстана. Это республики Башкортостан, Марий Эл, Удмуртия и Чувашия, Оренбургская, Самарская и Ульяновская области.

Татарстан оказался в «оранжевой» зоне по распространению коронавируса [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2021.—21 июня.— https://www.tatar-inform.ru/news/tatarstan-okazalsya-v-oranzevoi-zone-porasprostraneniyu-koronavirusa-5826815

В Казани увеличили число коек для пациентов с ОРВИ, подозрением на коронавирус и подтвержденным диагнозом COVID-19. Об этом на утреннем совещании в исполкоме рассказал заместитель министра здравоохранения РТ — начальник управления здравоохранения Казани Владимир Жаворонков.

«С учетом сложившейся ситуации коронавирус может распространяться еще быстрее, — сказал Жаворонков. — Настороженность населения падает, граждане не соблюдают антиковидные меры, нет приверженности к вакцинации.

Вирус уже с нами. Единственное оружие — коллективный иммунитет, исключение контактов. Отсутствие иммунизации большого количества людей способствует быстрому распространению вируса. Чем больше граждан, не восприимчивых к вирусу, тем медленнее он распространяется. Сегодня болезнь протекает более молниеносно, есть неоднократные случаи повторного заражения ранее переболевших. Это говорит о постепенном снижении защитного титра антител. Да, вакцинация не является стопроцентной гарантией от заражения новой коронавирусной инфекцией. Однако по данным медицинских учреждений, у заболевших жителей республики с иммунитетом после первого этапа вакцинации болезнь протекает в гораздо более легкой форме в сравнении с течением у невакцинированных».

В Казани увеличили число коек для пациентов с подозрением на коронавирус [Электронный ресурс] // Бизнес online.— 2021.—21 июня.— https://www.business-gazeta.ru/news/513400

В Москве с 15 по 17 июня прошел ХХ юбилейный Всероссийский форум «Здравница-2021». Проведение форума на сегодняшний день чрезвычайно важно для санаторно-курортной отрасли как глобального сектора экономики и безопасности России. Татарстанские здравницы приняли участие в работе форума, огромный потенциал санаториев Татарстана так как стратегическое значение для оздоровления, восстановления здоровья работоспособности граждан России, особенно в период выхода из кризиса после пандемии. В рамках форума прошли круглые столы и были заслушаны выступления участников о совместной инициативе Федерации профсоюзов и Татарстанского регионального отделения партии «Единая Россия» ПО реабилитации медицинских работников после Covid-19. Передовым опытом поделился начальник санаторно-курортного управления ФПРТ Антонов. По окончании форума состоялась церемония вручения сертификатов участникам Системы оценки санаторно-курортных организаций с присвоением категорий качества НКА и Europespamed. В конкурсе выставки Всероссийского -2021» «Здравница получили награды следующие санатории: «Бакирово» (золотая медаль «Лучшая здравница по использованию природных факторов»; золотая медаль «Лучшие технологии санаторно-курортного «Васильевский» (серебряная лечения»); «Лучшая здравница»); медаль «Ливадия» (золотая медаль «Лучшая специализированная здравница; золотая «Лучшая больных медаль здравница для социально-значимыми заболеваниями»); «Жемчужина» (золотая медаль «Лучшее учреждение по организации оздоровительного отдыха»); «Шифалы су-Ижминводы» (золотая медаль «Лучшая здравница для семейного отдыха»; золотая медаль «Лучшие технологии лечебно-профилактического применения минеральных вод». Также диплома и золотой медали в номинации «Лучшее объединение санаторнокурортных организаций» была удостоена и Федерация профсоюзов Республики Татарстан. Все участники форума отметили высокий уровень организации санаторно-курортного оздоровления трудящихся в профсоюзных здравницах Татарстана.

Профсоюзные здравницы Татарстана признаны лучшими на форуме «Здравница — 2021» [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2021.—21 июня.— https://www.tatar-inform.ru/news/profsoyuznye-zdravnicy-tatarstana-priznany-lucsimi-na-forume-zdravnica-2021-5826914

Главврачу челнинской стоматологической поликлиники №1 Рание Терекуловой было присвоено звание «Заслуженный врач России». Соответствующий документ подписал Президент России Владимир Путин.

Путин присвоил жительнице Татарстана звание «Заслуженный врач $P\Phi$ » [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2021.—19 июня.— https://www.tatar-inform.ru/news/putin-prisvoil-zitelnice-tatarstana-zvanie-zasluzennyi-vrac-rf-5826

Детскую стоматологическую поликлинику №1 Набережных Челнов обязали выплатить 20 тысяч рублей моральной компенсации за ошибочно удаленный постоянный зуб ребенка. Пока решение не вступило в силу.

Ранее KazanFirst писал, что на заседании представители ответчика иск не признали. Ради проверки доводов челнинца об оказании некачественных услуг и лечения назначили судебную медицинскую экспертизу. Отметим, что папа маленького пациента требовал взыскать 100 тысяч рублей.

Исследование показало, что медпомощь ребенку оказали неправильно. В поликлинике не провели рентгенографию, что не позволило оценить показания к удалению зуба. Это нарушение привело к невозможности определения, был ли удален у ребенка постоянный зуб или молочный.

«Зачаток постоянного зуба просто отсутствовал», - пояснили в прессслужбе горсуда.

Челнинец отсудил 20 тысяч рублей у поликлиники, где по ошибке вырвали зуб ребенку [Электронный ресурс] // Kazanfirst.— 2021.— 24 июня.— https://kazanfirst.ru/news/551355

В Альметьевске прокуратура обратилась в суд, чтобы добиться принудительного лечения 43-летней женщины с активной формой туберкулеза. Об этом сообщили в надзорном ведомстве.

Женщина уклоняется от прохождения лечения, что создает угрозу эпидемиологическому благополучию населения. По закону больные заразными формами туберкулеза, неоднократно нарушающие санитарнопротивоэпидемический режим или уклоняющиеся от лечения туберкулеза, могут быть принудительно госпитализированы.

Прокуратура обратилась в суд с иском о принудительной госпитализации женщины.

В Альметьевске прокуратура добивается принудительного лечения женщины с туберкулезом [Электронный ресурс] // Вечерняя Казань.— 2021.—

21 июня.— https://www.evening-kazan.ru/news/v-almetevske-prokuratura-dobivaetsya-prinuditelnogo-lecheniya-zhenshchiny-s-tuberkulezom.html